

Сельская новь



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 12 августа 2014 года №64 (10068)

На планёрке у главы

ДОХОДЫ ПОРАДОВАЛИ

«В июле собственные доходы в местные бюджеты превзошли плановые показатели», – подчеркнула заместитель начальника финансового управления А.В. Шиманова.

В бюджет района поступило 125% средств от запланированных, в городскую казну – 166%, в бюджеты поселений собрано собственных доходов 125% от плана.

А ПОРЯДКА НЕ ВИДНО

В прошлый понедельник на планёрке глава администрации района Ю.Р. Карипов вновь поднял вопрос о благоустройстве и чистоте в городе.

Речь шла не только о том, чтобы привести Починок в надлежащий вид ко Дню города. А о каждом дне его состоянии. Юрий Рауфович поручил начальнику отдела культуры И.В. Морозовой и заместителю главного врача ЦРБ Т.Н. Ковалевой навести порядок на территориях вокруг их зданий, а начальнику отдела по делам молодежи И.А. Гапенкову – в сквере, примыкающем к старому зданию администрации.

Во вторник вечером там еще, как в народе говорится, и конь не валялся. Не обкошено было возле городского Дома культуры. Переполненными стояли урны на обустроенной площадке возле главного больничного корпуса, а вокруг разбросаны пластиковые бутылки и бумажки. Сквозь брусчатку прорастают сорняки.

В среду возле больницы стали убирать. Создаётся впечатление, что за порядок у нас принимаются только, когда глава администрации «по голове наступит».

УСТРАНЯЮТ НЕДОСТАТКИ

«Только 6 школ в ходе проверки готовности к началу учебного года приняли специалисты Господнадзора», – проинформировала на планёрке главный специалист отдела образования С.Е. Семеновна.

Часть недостатков можно и нужно до начала занятий устранить, но есть и такие, что требуют серьезных финансовых затрат.

На вопрос Ю.Р. Карипова, как обстоят дела с устройством в образовательные учреждения детей беженцев из Украины, Светлана Егоровна пояснила, что на сегодняшний день на учете 9 детей, трое из которых устроены в детские сады города – в шестой и первый, есть и совсем маленькие детки, а школьники пойдут учиться в Тростянскую, Княгининскую и 2-ю городскую школы.

ПИТАНИЕ ДЛЯ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ

Отдел социальной защиты населения совместно с отделом образования уточняет списки школьников 5-11 классов из малообеспеченных семей, которых планируется кормить в школах с 1 сентября за счет бюджетных средств.

По предварительным данным, как пояснила начальник отдела соцзащиты С.В. Иванова, им предстоит оплачивать питание свыше 400 учеников школ района.

НА ОЧЕРЕДИ – КРАСНОАРМЕЙСКАЯ

Начальник отдела по городу А.Ю. Горельшев проинформировал, что специалисты строительного контроля, приезжавшие в Починок, дали хорошую оценку качеству ремонта путепровода (моста через железную дорогу). Небольшие замечания дорожные строители обещали устранить в ближайшее время.

Сейчас настала очередь ремонта проезжей части улицы Красноармейской. Там начали подготовку к укладке тротуаров, чтобы обезопасить детей, идущих в школу, да и взрослых на оживленной городской улице.

Сельское хозяйство

В ЗЕНИТЕ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

По сведениям отдела сельского хозяйства районной администрации, на 5 августа починковские земледельцы сжали зерновые с 9,1 тысячи гектаров,

что составляет около 42 процентов уборочной площади хлебов. Намолочено около 31,5 тысячи тонн зерна при средней урожайности 34,5 центнера.

Зенита уборочной страды местные хлеборобы достигли быстрее всех в области: на ту же дату в целом по Смоленщине было убрано 65,5 тысячи гектаров, или 21,7 процента зернового клина.

Наполовину и более убраны зерновые культуры в СПК «Слава», ИП Кондрат А.С., СПК «Дружба», ЗАО «Тропарёво», ИП Андрусенко С.С. У названных лидеров уборочной страды наблюдается и самая высокая урожайность. В среднем по 40,5 центнера зерна дал гектар нивы в «Тропарёве». По 44,5 центнера с гектара намолочено в «Дружбе», где на сегодняшний день максимальная в этом сезоне урожайность не только в районе, но и по области. По 30 центнеров с гектара составили средние намолоты в «Славе» и у Андрусенко С.С., по 30,1 центнера – у Кондрата А.С.

В остальных агропредприятиях результаты скромнее: в среднем по 28 центнеров зерна с гектара убрали в закрома в Смоленской ГОСХОС, по 19,2 центнера – в СПК «Клемятино», по 17,3 – в ОАО «Васьково». СПК «Рассвет Плюс» отчитался о самой низкой в районе урожайности зерновых, которая составила всего 11 центнеров.

Тем не менее, этот год для хлеборобов

уже явно удачнее прошлого, когда в районе было намолочено около 56 тысяч тонн зерна. По прогнозам специалистов нынешний валовой сбор зерна может достигнуть 65 тысяч тонн. Причём, прирост урожая получится не только за счёт увеличения посевных площадей тритикале, ржи и пшеницы, но и благодаря внедрению новых культур. В частности, в ЗАО «Тропарёво», где, кроме традиционных злаков, успешно возделывают на зерно кукурузу, в этом году впервые посеяли горох, уборочная площадь которого составляет 2,5 тысячи гектаров. Видовая урожайность гороха достигает 50 центнеров. Эта зернобобовая культура даёт не только ценный белковый корм, но и обогащает почву азотом, что очень важно для севооборота.

Среди крестьянских фермерских хозяйств по всем параметрам лидирует ИП Самусев Е.П., с 310 гектаров намолотивший 593 тонны зерна. Достигнута там урожайность в 19,1 центнера достаточна для того, чтобы производство зерна оставалось рентабельным. Посевные площади у остальных фермеров существенно меньше.

Быстрым темпам уборочной кампании способствует наличие достаточного числа

зерновых комбайнов, а также тот фактор, что зерно не приходится сушить благодаря сухой и жаркой погоде. Из бункеров зерновых комбайнов зерно выгружают с содержанием влаги порядка 14 процентов, что сразу обеспечивает нормальные условия для его дальнейшего хранения. Сбит урожай зерновых по-прежнему остаётся одной из серьёзных проблем для местных сельских товаропроизводителей. Традиционно большую часть урожая предполагается использовать в качестве зернофуража в своём животноводстве.

Вместе с уборкой зерновых сельские механизаторы приступили к подготовке полей к озимому севу. Поскольку несвязанная подержка земледельцев оказывается при условии сохранения посевных площадей, которые должны составлять не менее сотни гектаров, ни одно из сельхозпредприятий не заинтересовано в их сокращении. Уже в течение ряда предшествовавших лет район стабильно сеет по 11,5 тысячи гектаров озимых хлебов, значительная часть которых приходится на ЗАО «Тропарёво». В этом году предварительно там планируют увеличить долю озимых до 5 тысяч гектаров, под половину площади которых поля уже подготовлены.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

Общество и власть

ОБЩЕНИЕ С МОЛОДЕЖЬЮ

Губернатор А.В. Островский встретился с участниками летней технической школы для талантливой молодежи «Архитектура таланта», которая с 17 июля по 6 августа проходила на базе туристического комплекса «Соколяя гора» при поддержке администрации Смоленской области.



«Архитектура таланта» – лагерь для талантливой молодежи, главной целью которого является развитие познавательного интереса у школьников к инженерно-техническим специальностям, выбор ими собственного маршрута обучения в учреждениях среднего профессионального образования региона.

В этом году из 230 человек, которые собрались на «Соколяей горе», 70 ребят находятся в трудной жизненной ситуации, 40 –

являются воспитанниками Сафоновской и Кардымовской школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 120 человек – ученики средних общеобразовательных школ и лицеев, прошедшие конкурсный отбор по специальной программе.

В ходе визита глава региона ознакомился с устройством «Государства 2020», которое моделируют слушатели летней технической школы, чтобы сформировать

представления об управлении страной.

После знакомства со структурой «Государства 2020» Алексей Островский пообщался с активистами лагеря. Вопросы, которые задавали ребята, касались самых разных тем. Интересовались участники летней технической школы вопросами поддержки молодых специалистов, а также темами спорта, образования и культуры.

Один из слушателей смены поинтересовался, когда начнутся работы по очищению русла реки Днепр от ила и песка.

«Это уже происходит, – ответил Алексей Владимирович. – Прошел аукцион, получено федеральное финансирование, администрация области смогла убедить в необходимости этого федеральный центр. Подряд получила белорусская компания, которая в настоящий момент в полном объеме производит работы. Мы бы хотели, чтобы Днепр в центральной части Смоленска стал выглядеть по-иному. Будем просить федеральные деньги, чтобы построить в центре Смоленска плотину и поднять уровень воды».

В ходе беседы были затронуты возможные варианты реализации на практике масштабных экономических проектов. Отвечая на вопросы молодежи, Алексей Островский неоднократно подчеркивал, что при ограниченных финансовых возможностях областного бюджета даже самые перспективные проекты трудно воплотить в жизнь.

Актуальным стал вопрос о том, что необходимо делать молодежи с активной жизненной позицией, чтобы в бюджете региона появились деньги. «Молодежь должна верить в свою область, в свои районы. Работать здесь. Нужно максимально стараться найти себе применение в своей области, а для этого необходимо правильно выбрать себе профессию, которая в регионе будет наиболее востребована. У нас все получают дипломы экономистов и юристов, а потом не могут себе места найти. Я очень рад, что у нас есть сельхозакадемия, потому что мы сельскохозяйственный регион, нам нужны специалисты. У нас есть энергетический институт, есть много сфер, затрагивающих вопросы энергетики, в том числе Смоленская атомная станция», – резюмировал Алексей Островский.

По материалам пресс-службы администрации области.

Газета – читатель – газета

НЕ ЗАРАСТАЙ ДОРОГА К ХРАМУ...

Всякий раз проезжая в сторону Шанталова, взгляд, как магнитом, притягивали полуразрушенные стены старинного храма из красного кирпича на правом берегу реки Стомяти (на снимке). Я узнала, что это храм Преображения Господня, но побывать там долгое время не получалось.

И вот недавно мечта, наконец, осуществилась. Едва свернули на проселочную дорогу, начала волноваться, будто ехала навстречу с чем-то очень дорогим. Справа, словно добрые подружки, нас встретили три стройные березы, слева, дрожа каждым листочком, – молоденькая осина. Не покидало ощущение, что по обеим сторонам дороги мы проезжали мимо бывших дворищ, где жили люди и этой же дорогой ходили к храму. Колея петляла, но, оставаясь четкой, торопила нас вперед и вперед. Последний поворот, и, как из-под земли, в чистом поле вырос величественный храм...

Сложно передать охватившие ощущения. Но первое, пожалуй, боль и чувство огромной вины за всех тех, кто «приложил» руки к разрушению былого величия. Справившись с волнением, стала осматривать здание. Кладка из красного жженого кирпича рассчитана на века: истинные умельцы строили храм. На стенах выложены и хорошо сохранились православные кресты, видны старинные крепления для водосточных труб. Фантазия дорисовала купола, малиновый звон колоколов по праздникам, заросшие травой три крыльца хранят свои тайны...

Наконец, решилась зайти внутрь. Поразило, что несмотря на отсутствие окон и дверей в помещении сохраняется очень хорошая акустика. Размеры центрального зала внушительные, и поэтому я не сразу заметила яркое пятно в центре. Подойдя ближе, увидела неожиданную картину: на двух деревянных тумбочках лежат около десятка разнообразных икон разной величины, денежные купюры, искусств-

венные цветы, расшитые русские полотенца и другая церковная утварь. Значит, чьими-то стараниями покинутый и разграбленный храм без окон и дверей продолжает жить? Или возрождается к жизни? Продолжив экскурсию, обратила внимание, что на полу, под кучами битого кирпича, сохранилась добротная уложенная плитка. (Среди местных старожилов бытует версия, что плитку во время Великой Отечественной войны положили немецкие мастера, отдавая дань православной вере.)

Но за прошедшие мирные десятилетия внутри и снаружи храма свой грешный след оставили разного рода «кладоискатели»: многочисленные выбитые воронки на полу и на стенах, кучи расколотаго кирпича – всё это следы не от падения снарядов и пуль, а от падения человеческой совести, нравственности, от вопиющего бездушия и бескультурья! Лишь в одном месте сохранилась красивая витая решетка на бывшем окне. От боли от увиденного сердце сжалось.

Что же происходит с нами, куда катимся, и что должно произойти, чтобы остановить это безумие?

Вернувшись домой, в Интернете нашла следующую информацию. В 1724 году в селе Полуево помещик И.В. Повало-Швейковский построил деревянный храм во имя Преображения Господня. Как он выглядел, каково было внутреннее убранство, к сожалению, сейчас неизвестно. В 1910 году в Полуево был освящен новый каменный трехпрестольный храм, построенный на средства прихожан. Главный престол освятили во имя Преображения Господня, а боковые – в честь Святой Троицы и Казанской иконы Божьей Матери. Прежняя деревянная церковь использовалась как ризница. В 1918 году на первой неделе Пасхи пожар уничтожил большую часть церковного архива, богослужебных книг и облачений, которые хранились в притворе старого храма. Ещё в 1924 году в Полуево работали церковно-приходская школа и библио-

тека, действовал Преображенский храм. Само село прекратило своё существование во второй половине 50-х годов прошлого века.

От знакомой жительницы Шанталова я узнала, что у них в деревне нашлись неравнодушные люди, которые написали письмо Президенту В.В.Путину с просьбой помочь восстановить старый храм. В полученном ответе говорится, что в 2024 году, когда с даты возведения церкви в Полуево исполнится 300 лет, согласно федеральному законодательству можно будет вести речь о присвоении ей статуса памятника федерального значения и соответственно о государственной поддержке. Будем надеяться, что это произойдет. А пока хочу обратиться ко всем неравнодушным людям: спешите делать добро! И если есть хоть какая-то возможность помочь сохранить то, что осталось, сделайте это. Ведь если каждый из нас сделает хоть одно полезное дело, то по крупицам мы засеём большую ниву добрых поступков. Души наши станут чище и светлее.

**Не зарастай дорога к Храму,
Живи, тропиночка, живи!
Не открывай на сердце рану,
Господь, нам в этом помоги!**

**Н. ЖЕЛЕЗНОВА,
г. Починок.**

От редакции. Нина Романовна Железнова, обращаясь в своей заметке к истории Преображенского храма, ссылается на информацию из Интернета. Однако в марте 2010 года в районной газете «Сельская новь» под рубрикой «Из истории деревень» был опубликован небольшой документальный материал на основе архивных данных о Полуево, подготовленный нашим уважаемым нештатным автором из Стодольского района Горшенковой. В нём в том числе рассказывается и об истории церкви во имя Преображения Господня.

В течение долгих лет рубрику «История деревень», а также другие рубрики об истории района и знаменитых земляках вёл в «Сельской нове» журналист и краевед Василий Дмитриевич Савченков. Накоплен огромный материал, и если его оформить в виде книги, починковцы, не только нынешние поколения, но и будущие, получат богатое энциклопедическое издание об истории района – тоже своего рода памятник на долгие годы. Кроме того, оно станет полезным пособием для школьников, студентов, краеведов-любителей и замечательным подарком гостям Починка.

В настоящее время практически готовы материалы для книги «История деревень Починковского района». Глава муниципального образования Владимир Николаевич Мудряков организовал сбор средств на её издание. Уже откликнулись некоторые предприниматели и руководители предприятий, большая часть денег собрана. Хотелось бы, чтобы к этой благородной акции присоединились и другие неравнодушные жители района. От размера собранной суммы зависит объём книги, качество полиграфического исполнения и тираж.

А, что называется, в тему и в качестве анонса будущей книги ещё раз предлагаем вниманию читателей материал о Полуево.

ПОЛУЕВО

Два века назад это большое село имело богатую историю, являлось центром волости и входило в Рославльский уезд. О былом величии сейчас напоминает разве что полуразрушенная церковь, выдержавшая тяжёлые испытания и в Великую Отечественную войну, и в мирные будни.



На современной карте Полуево вы не найдёте. В населённых пунктах Васильевского сельского поселения тоже не числится, хотя есть 3 жилых дома. По административно-территориальному делению название теперь звучит так: Слобода-Полуево.

В ПОЛУЕВО в 1724 году помещик И.В. Повало-Швейковский построил деревянный храм во имя Преображения Господня. К сожалению, сейчас неизвестно, как он выглядел и каково было его внутреннее убранство. Описание церк-

ви пока не найдено. В 1910 году на средства прихожан в Полуево построили новый каменный трёхпрестольный храм. Главный престол был освящён во имя Преображения Господня, а боковые – в честь Святой Троицы и Казанской иконы Божьей Матери. Прежняя деревянная церковь использовалась как ризница. В 1918 году на первой неделе Пасхи пожар уничтожил большую часть церковного архива, богослужебных книг и облачений, которые хранились в притворе старого храма. Теперь о Полуевской во-

лости. В неё входили Стодольце и близлежащие деревни. Упоминание об этом имеется в Военно-статистическом обозрении Российской империи 1852 года:

«Село Полуево с д. Стомелькой при речке Стомети, с господским двором. 11 дворов. В округе на 10 вёрст 31 деревня, в них дворов 222. Размещение – для пехоты».

На 1857 год – год строительства Витебско-Рославльского тракта – не были указаны границы вла-

дений помещиков, но мы можем узнать фамилии владельцев земель. Это титулярный советник Алексей Тихановский, помещик Владимир Степанович Храповецкий, Фёдор Александрович Бибилов, коллежский советник Копыцкий, Яков Андреевич Ряд.

В середине XIX века село Полуево принадлежало дворянину Ивану Андреевичу Потёмкину, в конце этого века – его сыну дворянину Владимиру Ивановичу Потёмкину.

Полуевская волость славились колёсным, бондарным, деревообрабатывающим и кузнечно-слесарным производством. Делали здесь сани, телеги, сапожки. Местные мастера свою продукцию сбывали в Рославле и Ельне.

Недалеко от Полуева, на берегу Стомети, расположено Шанталово, основанное в начале XVIII века ротмистром смоленской шляхты князем М.И. Друцким-Соколинским. В 1892 году усадьбу выкупил сын известного русского поэта А.Н. Плещеева и устроил там сельскохозяйственную школу. Высочайшим указом школу в то время именовали Плещеевской. В 1904 году в селе Полуево насчитывалось 8 дворов, 18 мужчин и 25 женщин. Была церковь, сельская школа. Ежегодно 6 августа прово-

дилась ярмарка.

В архиве имеются данные о том, что и в 1924 году в Полуево работали церковно-приходские школа и библиотека. Действовала и Преображенская церковь. Само село прекратило своё существование во второй половине 50-х годов прошлого века.

... На кладбище в Полуево, недалеко от церкви, ещё сохранились надгробия XIX века, на которых можно прочитать фамилии артиллерии полковника Александра Антоновича Туцельмана 1886 года, титулярного советника Егора Афанасьевича Неверовича и др. К сожалению, есть люди, для которых нет ничего святого. Примерно в 1996 году кладбище было разграблено, мародёры вывезли большинство мраморных надгробий.

Некоторые деревни, входившие в Полуевскую волость, сохранились до сих пор. Деревня **Навины (Новины)** – владельцы Денибек и Раздеришин; **Стариково** – имение дворянина Гулькивича; **Прилеповка, Софировка** – Римского-Корсакова; **Владимировка** – Крачковской; **Доброхотовка** – поручика Александра Ивановича Ярышкина; **Гапоново** – Повало-Швейковского, затем перешло к Ефиму Михайловичу Рябчевскому; **Жигалово (Жегалово)** – имение наследника генерала Извольского; **Александровка** – владельца Неверовича.

Остановлю внимание читателей на обширных владениях Аничковых: **все деревни вокруг Дербужа, Барсуки, Рыжевка, Сто-**

ШКОЛА ИСКУССТВ ЖДЁТ УЧЕНИКОВ

С некоторых пор в городе пошли разговоры, что в связи с предстоящей реорганизацией Починковская детская школа искусств в этом году не набирает учеников в первые классы. А как на самом деле? Ситуацию прокомментировала директор Починковской ДШИ Галина Васильевна Варфоломеева.

В районе создаётся новое учреждение «Починковская районная детская школа искусств», филиалами которой станут Стодольская и Шанталовская детские музыкальные школы, Починковская и Плосковская детские школы искусств и Центр дополнительного образования детей.

Впереди и переход на новые профильные программы обучения, принятые министерством культуры РФ. В числе утверждённых направлений обучения популярные среди наших учеников фортепиано, хореография, хоровое пение, струнные и народные инструменты, а также пока менее «раскрученные» в районе духовые инструменты и искусство театра. К сожалению, эстетическое отделение, довольно популярное среди починковских дошколят, в новом перечне программ отсутствует, в связи с чем набора на данное отделение по-видимому не будет.

После перехода на новые формы предоставления образовательных услуг в школе искусств увеличатся сроки обучения: например, на отделении фортепиано вместо привычных семи лет дети будут учиться восемь лет. Однако для ребят, которые уже учатся у нас, сроки обучения остаются прежними.

Что касается реорганизации, пока она находится на подготовительной стадии. Не назначен ещё и директор новой структуры. Соответственно с 1 сентября все новоиспечённые филиалы начнут работу в прежнем режиме. И набор на все специальности у нас проходит как обычно: Починковская школа искусств ждёт учеников.

**Вероника ПАНФЕРОВА,
студентка отделения
журналистики СмолГУ.**

**мятка, Ефремовка, Купре-
евка, Романовка, Боль-
шое Стодольце и Малое
Стодольце.**

Шанталово (Шенталово) было основано в начале XVIII века ротмистром смоленской шляхты князем М.И. Друцким-Соколинским, а в последней четверти этого столетия имением владельца титулярного советника И.Н. Аничков и его брат гвардии прапорщик Е.Н. Аничков.

Историкам хорошо известна династия Рядов, которые осваивали и развивали имение **Мачулы (Мочулы)**. Усадьба основана в 1770-х годах кадетом (впоследствии генерал-майором) А.И. Рядом. После хозяевами были его сыновья генерал-лейтенант Н.А. Ряд (с 1818 до 1855) и майор Я.А. Ряд (до конца 60-х).

Кроме того, к их владениям относились деревни **Боровка, Борок, Гвоздовка, Замостище, Крутиловка, Кутузовка, Моховка, Осиновка и Потворовка**. Ряды – выходцы из Англии, занесены в VI часть Родословной книги Смоленской губернии. Затем владения Рядов перешли к Энгельгардтам.

Село **Терешок** принадлежало владелице Воеводской и Римским-Корсаковым. Здесь похоронены Ольга Дмитриевна Римская-Корсакова (1854) и Варвара Федоровна Римская-Корсакова (1873). Церковь Святителя Николая Мирликийского в селе Терешок построена в 1835 году.

**Анна ГОРШЕНКОВА,
п. Стодольце.**

**СПАСИБО
ХОРОШИМ ВРАЧАМ**

В порядке отклика на недавнюю публикацию в «Сельской нове» «Врачи бывают хорошие и... «кудесники» хочу поблагодарить жительницу Мачул Нину Алексеевну Борисову, написавшую смелое письмо в газету.

Хочется надеяться, что её пример воодушевит и других пациентов требовать к себе уважительного, справедливого отношения со стороны медиков. Ведь мало того что они давали профессиональную клятву Гиппократу, обязуясь быть милосердными и ответственно относиться к здоровью больных, но должны оправдывать и внимание, поддержку, которую в последние годы оказывает сфере здравоохранения государство в виде повышения зарплат, улучшения условий работы и других льгот.

Я инвалид первой группы, как говорится, больной со стажем. Но, к счастью, до сих пор мне везёт встречаться чаще с хорошими врачами – настоящими профессионалами. Очень благодарен за ответственное, чуткое отношение к работе врачу-урологу Юрию Валентиновичу Комарову. Три года назад он прооперировал меня и теперь ежемесячно проводит осмотры, необходимые медицинские манипуляции, проявляя внимательность, тактичность, стараясь лишним раз не причинить боли.

Выражаю слова благодарности всем экипажам скорой помощи Починковской ЦРБ: эти медработники без преувеличения продлевают жизнь, когда бывает очень тяжело.

Очень признателен участковому врачу-терапевту Нине Тимофеевне Гавриловой и невропатологу Татьяне Александровне Шедовой – с моим «букемом» болезней и к ним нередко приходится обращаться, и они всегда безотказны, отзывчивы, внимательны.

Также большое человеческое спасибо заведующей поликлиникой Людмиле Владимировне Сорочинской и заместителю главного врача Диане Анатольевне Суриновой за понимание и помощь по организации лечения тяжело больных инвалидов.

К. И. МАЙСЕЕНКОВ,
д. Лучеса.

311 ИМЁН

В Смоленске завершили предварительные работы по созданию памятника солдатам правопорядка, погибшим при исполнении боевого долга.

Специальная рабочая группа из числа полицейских, ветеранов и общественников изучала архивы, чтобы узнать, уточнить имена милиционеров-героев. К сбору информации были подключены и простые смоляне, жители региона, сообщавшие о погибших родственниках и знакомых.

Сейчас установлены имена более тысячи сотрудников органов внутренних дел, павших при исполнении профессионального долга. 311 имён будут высечены на скрижалих памятника, а остальные – увековечены в Книге Памяти.

Среди них фамилии милиционеров, пропавших без вести и погибших в годы Великой Отечественной, а также воевавших в составе партизанских отрядов. Мемориал торжественно откроют накануне Дня милиции.

**Пресс-служба УМВД
Смоленской области.**

В администрации области**ВОПРОСЫ СЕМЬИ И ДЕТСТВА**

В администрации области прошло очередное заседание координационного совета при губернаторе по вопросам семьи, материнства и детства.

Алексей Островский выступил с инициативой закрепить в названии координационного совета роль отца в воспитании детей. Данная инициатива была поддержана.

На заседании рассматривались особенности проведения детской оздоровительной кампании текущего года, в том числе организации отдыха и оздоровления детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. С основным докладом выступила начальник департамента по социальному развитию Юлия Новикова, отметившая, что организация детского отдыха и оздоровления – одна из важных составляющих социальной политики региона.

В 2014 году организованными формами отдыха и оздоровления планируется охватить более 31 тысячи детей, или 35% от общего числа детей школьного возраста, проживающих на территории Смоленской области, из которых 24 тысячи отдохнут бесплатно. Полностью из бюджетных средств финансируется и организуется круглогодично бесплатное санаторно-курортное лечение и оздоровление, бесплатный отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, бесплатный отдых юных спортсменов, способных и одаренных детей.

В течение 2014 года бесплатными путевками будут обеспечены не менее 14000 детей, в том числе 6000, находящихся в трудной жизненной ситуации. Более 10000 школьников бесплатно отдохнули в лагерях с дневным пребыванием, организованных на базе муниципальных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования.

В 2014 году на организацию детского отдыха и оздоровления из средств бюджетов различных уровней выделено более 279 млн. рублей. Основная часть – 194 млн. рублей – это средства областного бюджета.

В этом году положено начало созданию сети областных государственных оздоровительных учреждений – создан социально-оздоровительный центр «Голоёвка», в котором ежегодно будут отдыхать не менее 3000 человек. Принятие учреждения в областную собственность, обеспечение достаточного финансирования из средств областного бюджета (на 2014 год выделено почти 47 млн. рублей) позволило уже в этом году сделать социально-оздоровительный центр «Голоёвка» базовым учреждением для осуществления региональных полномочий в сфере детского отдыха и оздоровления.

Этому учреждению передан имущественный комплекс бывшей Борщёвской школы-интерната, что позволило создать дополнительно 30 мест для организации детского отдыха, а после проведения ремонтных работ мощность учреждения увеличится еще на 50 мест.

Важным направлением в работе в 2014 году стало внедрение новой формы оздоровления – организация семейного отдыха для многодетных малообеспеченных семей. Она внедрена на базе социально-оздоровительного центра «Голоёвка». «Семейные путевки» предоставляются бесплатно одному из родителей и детям в возрасте от 3 лет, при этом организуется не только отдых, но и полноценное санаторно-курортное лечение и оздоровление и детей, и их родителей. За истекший период 2014 года по «семейным путевкам» в социально-оздоровительном центре «Голоёвка» уже отдохнули 27 многодетных семей (108 человек). Всего за год такими путевками будут обеспечены не ме-

нее 70 семей.

Продолжается развитие такой формы оздоровления, как организация инклюзивных профильных смен, участниками которых являются как дети-инвалиды, так и обычные школьники, выступающие в роли волонтеров. В 2014 запланировано две инклюзивных профильных смены с общим числом участников 140 детей.

Летом 2014 года впервые проведена профильная военно-правоохранительная смена «Патриот» для 230 детей, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел. Организаторами смены выступили администрация Смоленской области, УМВД России по Смоленской области, а также Смоленский государственный университет.

Алексей Островский обратил особое внимание администрации города Смоленска на завершение строительства детского оздоровительного лагеря «Орленок» в Красном Бору. Сроки сдачи объекта были сорваны – лагерь должен был открыться еще осенью прошлого года. Новый подрядчик намерен оперативно исправить ошибки предыдущих «зодчих». Губернатор дал указание властям областного центра всеми силами постараться сделать смолянам подарок ко Дню города, 25 сентября, в виде нового детского лагеря, который сможет принимать ежегодно более 1900 ребятишек.

Кроме того, Алексей Островский поручил профильному департаменту и главам муниципалитетов решить вопрос с оперативной организацией учебного процесса для детей, приехавших на Смоленщину из охваченных огнем войны Луганской и Донецкой областей Украины. Из 460 ребят достаточно много детей школьного возраста.

Координационный совет обсудил вопрос совместной деятельности государственных, церковных и общественных организаций по оказанию духовной, психолого-педагогической, социальной, юридической и других видов помощи семьям с детьми, проживающим в отдаленных районах Смоленщины.

По состоянию на 1 января, на территории Смоленской области проживают более 110 тысяч семей с детьми, в том числе 3988 многодетных семей, большинство – в сельской местности.

У них не всегда есть возможность получить своевременную психолого-педагогическую, социальную и другие виды помощи. Учитывая это, с апреля в Смоленской области начали свою работу социальные участковые службы. Они организованы на базе комплексных центров социального обслуживания и детских социозащитных учреждений. Службы призваны обеспечить профилактическую работу в отдаленных сельских поселениях с целью недопущения возникновения трудных жизненных ситуаций, выявления социального неблагополучия на ранних стадиях, организации социального сопровождения граждан, семей с детьми. Активное участие в оказании различных видов помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, принимают представители общественных организаций. В текущем году помощь оказана более чем 150 семьям.

На заседании шла речь о совместных усилиях государственных, церковных и общественных организаций по профилактике аборт, снижению младенческой и детской смертности.

По материалам пресс-службы администрации области.

На Смоленской АЭС**В ОБЪЕКТИВЕ – АТОМ**

На Смоленской АЭС состоялось награждение победителей фотоконкурса в честь 60-летия атомной энергетики. Он проводится по инициативе ОАО «Концерн Росэнергоатом» в регионах расположения атомных станций.

В фотоконкурсе приняли участие более 30 человек: работники атомной станции и члены их семей, ветераны Смоленской АЭС и жители города. Более 400 работ были представлены в номинациях: «Люди дела», «Мой край», «Жизнь в городе», «Наше будущее», «Атом – моя жизнь».

Все работы очень красивые и выразительные, их объединяет

любовь к родному краю и живущим в нём людям.

Работы-победители направлены в центральную конкурсную комиссию ОАО «Концерн Росэнергоатом». После подведения итогов среди всех филиалов лучшие фотографии примут участие в фотовыставке в «Московском Доме фотографии» в сентябре 2014 года.

ТУРНИР ПОКОЛЕНИЙ

На берегу Десногорского водохранилища в рамках празднования 60-летия атомной отрасли совет ветеранов Смоленской АЭС провёл VI спортивный слёт «Турнир поколений», в котором плечом к плечу выступили более 120 ветеранов Смоленской АЭС и их внуков.



– С 2009 года каждое лето любители спорта из числа ветеранов и членов их семей собираются, чтобы проверить свою физическую подготовку, – рассказала председатель совета ветеранов Раиса Злакоманова.

На организованной полосе препятствий дети, увлечённые азартом борьбы, старались добыть побольше очков для своей команды. Бабушки и дедушки не отставали от них. Пройти по качающемуся бревну? – Легко! Преодолеть полосу препятствий? – Запросто! Таков девиз наших ветеранов. Несмотря на азарт победа в этом

соревновании всё же была не главным. На первом месте – удовольствие от общения с бывшими коллегами и друзьями, детьми и внуками, общий подъём и ещё один повод поддерживать себя в отличной физической форме.

Дети за активное участие в турнире были награждены грамотами и вкусными призами. Увенчалось мероприятие совместной трапезой – всех угощали вкуснейшим пловом от главного повара турнира.

**Управление информации
и общественных связей
Смоленской АЭС.**

Правопорядок**ХРАНИТЕ ОРУЖИЕ ПО ПРАВИЛАМ**

Согласно Правилам оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации, утвержденным постановлением правительства Российской Федерации от 21 июля 1998 года № 814, без специального разрешения можно транспортировать оружие только в пределах того субъекта Российской Федерации, где оно поставлено на учет.

Например, жители Смоленской области, владеющие газовым, огнестрельным оружием ограниченного поражения и «травматическим», могут беспрепятственно перевозить его лишь в пределах нашего региона.

Для транспортировки оружия в другой субъект Российской Федерации в соответствии с «Инструкцией по организации работы органов внутренних дел по контролю за оборотом гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации», утвержденной приказом МВД России от 12 апреля 1999 года №288, гражданину необходимо получить специальное разрешение органа внутренних дел по месту учёта оружия.

Согласно вышеуказанным Правилам хранение оружия и патро-

нов в местах временного пребывания должно осуществляться с соблюдением условий, исключающих доступ к ним посторонних лиц.

В случае нарушения правил оборота, хранения и транспортировки оружия в соответствии с Федеральным законом «Об оружии» производится его изъятие с привлечением владельца к административной ответственности по статьям 20.8 – 20.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также лишение права на приобретение и хранение или на хранение и ношение оружия.

А. ЯКУШЕВ,
ст. инспектор по лицензионно-разрешительной работе
МО МВД РФ «Починковский».

Администрация муниципального образования «Починковский район» информирует население о предстоящем предоставлении:

- в аренду земельного участка примерной площадью 1000 кв. м, расположенного на расстоянии 20 метров юго-восточнее д. 93 д. Шмаково, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка примерной площадью 0,3 га, расположенного на расстоянии 30 метров юго-восточнее д. 29 в д. Тростянка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в собственность дополнительного земельного участка примерной площадью 500 кв. м, расположенного на расстоянии 10 метров восточнее д. 5 по ул. Озерной в д. Прудки, для ведения личного подсобного хозяйства.

Уточнение:
- в объявлении, опубликованном в газете «Сельская новь» от 21.01. 2014 г. №5 о предстоящем предоставлении земельного участка в аренду площадью 6 кв. м, расположенного на расстоянии 300 метров юго-восточнее д. 2 по ул. Буденовка в д. Прудки, для размещения рекламной конструкции, следует читать «на расстоянии 130 метров».